
 
 

                     
 
 

Δελτίο Τύπου 
 

Αναχώρησε η αποστολή με ανθρωπιστική βοήθεια του Οργανισμού 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» για τα παιδιά και τις οικογένειες στην 
Ουκρανία με τη συνεργασία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας  
 

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2022 
 

Την Παρασκευή 18 Μαρτίου 2022 και ώρα 9:30π.μ., παρουσία του Υπουργού 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρήστου Στυλιανίδη, αναχώρησε 
η αποστολή του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» με ανθρωπιστική 
βοήθεια για τα παιδιά και τις οικογένειες στην Ουκρανία από τις εγκαταστάσεις 
του στο Κορωπί. Η αποστολή διοργανώθηκε με τη συνεργασία του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, μέσω του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 
Πολιτικής Προστασίας.  
 
Δίπλα στον Οργανισμό κατά την αναχώρηση της αποστολής, βρέθηκε η Α.Ε. 
Πρέσβης της Ουκρανίας στην Ελλάδα, κ. Sergii Shutenko, ο οποίος εμφανώς 
συγκινημένος ευχαρίστησε «Το Χαμόγελο του Παιδιού», το Υπουργείο και φυσικά 
όλους όσοι στηρίζουν στη χώρα του, που σήμερα δοκιμάζεται. 
 
Σύμμαχος και παρών στην προσπάθεια και ο Γ.Γ. Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 
Καταπολέμησης της Φτώχειας κ. Γιώργος Σταμάτης, που βρέθηκε στο Κορωπί για 
να υποστηρίξει τη δράση. 
 
Επίσης, με την παρουσία τους, κατά την αναχώρηση, υποστήριξαν την 
πρωτοβουλία, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής 
καθώς και ο Δήμαρχος Κρωπίας Αττικής κ. Δημήτριος Κιούσης. 
 
Η ανθρωπιστική βοήθεια, αποτελούμενη από συγκεκριμένα είδη (τρόφιμα, είδη 
πρώτης ανάγκης, σκηνές, υπνόσακοι, κουβέρτες, φάρμακα και αναλώσιμα κ.λπ.), 
όπως τα υπέδειξε ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Πολιτιστικής Προστασίας σε 
συνεργασία με τις ουκρανικές αρχές, θα παραδοθεί στις εγκαταστάσεις του 
Μηχανισμού στην Πολωνία. Ακολούθως, η αποστολή θα μεταβεί στα σύνορα με την 
Ουκρανία για να καταγράψει τις πραγματικές ανάγκες των παιδιών και οικογενειών 
στην περιοχή και να προσφέρει φροντίδα σε όλους όσοι έχουν ανάγκη.  
 
Η αποστολή του Οργανισμού αποτελείται από εξειδικευμένο επιστημονικό 
προσωπικό του Οργανισμού, γιατρό, διασώστες, κοινωνικούς λειτουργούς, 
ψυχολόγους, εθελοντές, καθώς και Κινητή Ιατρική Μονάδα (Ασθενοφόρο) και 
λεωφορεία για τη μεταφορά — εφόσον υπάρξει ανάγκη —  μητέρων και παιδιών 
από τα σύνορα της Ουκρανίας προς την Ελλάδα. 



 
 

 
Κατά την αναχώρηση της αποστολής, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας κ. Χρήστος Στυλιανίδης δήλωσε: «Η αποστολή ανθρωπιστικής 
βοήθειας στο δοκιμαζόμενο λαό της Ουκρανίας δίνει μια νέα διάσταση στη 
συνεργασία ανάμεσα στο «Χαμόγελο του Παιδιού» και το Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης. 
  
Μιας συνεργασίας που αναπτύσσεται μέρα με την ημέρα και για την οποία είμαστε 
ιδιαίτερα περήφανοι, καθώς το «Χαμόγελο του Παιδιού» αποτελεί ένα φορέα το 
έργο και η προσφορά του οποίου είναι γνωστά σε όλους μας. 
  
Θα ήθελα να συγχαρώ τον Πρόεδρο του «Χαμόγελου του Παιδιού» και όλους τους 
εργαζόμενους για την εξαιρετική αυτή πρωτοβουλία. Μια πρωτοβουλία που 
αγκάλιασε η ελληνική κοινωνία, αποδεικνύοντας έμπρακτα την αλληλεγγύη της 
στους συνανθρώπους μας στην Ουκρανία. Ευχαριστώ όλους για την εξαιρετική 
συνεργασία σε κάθε επίπεδο. Απτή απόδειξη της αποτελεσματικής συνεργασίας 
φορέων της κοινωνίας των πολιτών και της Πολιτείας. 
  
Η ανθρωπιστική δράση και η αλληλεγγύη είναι στο DNA της Πολιτικής Προστασίας 
και του «Χαμόγελου». Αποτελούν κοινές αξίες. 
  
Αυτές οι αξίες οδήγησαν στην υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας. Την 
πανελλαδική συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης και την αποστολή τους στην 
Ουκρανία μέσω του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας. 
  
Και είναι ιδιαίτερη τιμή για εμάς η παρουσία σήμερα εδώ του Πρέσβη της 
Ουκρανίας στη χώρα μας. 
  
Αγαπητέ κ. Shutenko, σε αυτές τις τραγικές στιγμές που βιώνει ο Ουκρανικός λαός, η 
Ελλάδα στέκεται στο πλευρό σας. Και θα παραμείνει δίπλα σας. Όπως δίπλα σας 
είναι όλη η Ευρώπη. 
  
Ειδικά, μέσα από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας θα συνεχίσουμε 
να προσφέρουμε ανθρωπιστική βοήθεια στον ουκρανικό λαό. 
  
Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός δίνει, διαχρονικά, πραγματικό νόημα στην έννοια της 
ευρωπαϊκής αλληλεγγύης. Είναι το ευρωπαϊκό εργαλείο που ενεργοποιείται σε κάθε 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης ή ανθρωπιστικής κρίσης. 
  
Αποδεικνύει καθημερινά πόσα μπορούμε να καταφέρουμε μαζί. Με κοινές δράσεις. 
Με συνέργειες. 
  
Φέρνει την Ευρώπη κοντά στους πολίτες. Και αναδεικνύει τον κομβικό ρόλο της 
Ευρώπης ως δύναμης «ήπιας ισχύος». Αλλά και ως ηγέτιδας δύναμης στον τομέα 
της ανθρωπιστικής βοήθειας. 
  
Για την Ελλάδα, η προσφορά ανθρωπιστικής βοήθειας και η ευρωπαϊκή αλληλεγγύη 
ήταν και παραμένει κεντρική πολιτική επιλογή». 
 
Ο Πρόεδρος Δ.Σ. του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού», κ. Κώστας 
Γιαννόπουλος, λίγο πριν αναχωρήσει με την αποστολή του Οργανισμού, δήλωσε:  



 
 

 
«Είμαστε όλοι ιδιαίτερα χαρούμενοι που καταφέραμε σε τόσο σύντομο χρονικό 
διάστημα να οργανώσουμε την αποστολή σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 
Πολιτικής Προστασίας. 
 
Προσωπικά και εκπροσωπώντας το “Χαμόγελο” θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κ. 
Υπουργό και τους συνεργάτες του, που όπως πάντα, είναι άμεσοι και 
αποτελεσματικοί, έτοιμοι να στηρίξουν όποιον έχει ανάγκη. Η συνεργασία μας, για 
μία ακόμα φορά, αναδεικνύει τα πολύ θετικά αποτελέσματα που έχει η σύμπραξη 
των θεσμών με πιστοποιημένους φορείς όπως το “Χαμόγελο”. 
 
Η παρουσία, σήμερα, του Πρέσβη της Ουκρανίας στην Ελλάδα, μας συγκινεί 
βαθύτατα. Είμαστε δίπλα του, είμαστε δίπλα στους συμπατριώτες του και τον 
διαβεβαιώνουμε ότι κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας, να στηρίξουμε τα παιδιά 
και τις οικογένειες, που είναι και το μέλλον της χώρας. Θα ήθελα επίσης να 
ευχαριστήσω τον Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής και τον Δήμαρχο 
Κρωπίας, που και εκείνοι είναι στο πλευρό μας και ήρθαν σήμερα να στηρίξουν την 
αποστολή μας. 
 
Θα ήθελα να σημειώσω και την παρουσία σήμερα, του Γ.Γ. Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
και Καταπολέμησης της Φτώχειας, κ. Γιώργου Σταμάτη, που σταθερά βρίσκεται στο 
πλευρό μας, έχοντας και κομβικό ρόλο στη διαχείριση της βοήθειας της χώρας μας 
στη δοκιμαζομένη Ουκρανία.  
 
Η συνεργασία μας με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
ενίσχυσε και την εμπιστοσύνη των δεκάδων εταιρειών, της Κ.Ε.Δ.Ε., των Δήμων, των 
πολιτών, των σχολείων και τόσων άλλων ακόμα, που ανταποκρίθηκαν άμεσα και 
θετικά στο κάλεσμά μας και χάρη σε όλους συγκεντρώσαμε τα απαραίτητα είδη, 
τρόφιμα, φάρμακα και αναλώσιμα που χρειάζονται τα παιδιά στην Ουκρανία. 
Εκφράζω και δημόσια την ευγνωμοσύνη μας σε όλους τους Έλληνες, που για μία 
ακόμα φορά αφουγκράστηκαν την ανάγκη και τον πόνο συνανθρώπων μας και 
εμπιστευόμενοι “Το Χαμόγελο του Παιδιού” ανταποκρίθηκαν. Θα ήθελα να τους 
διαβεβαιώσω ότι με απόλυτη διαφάνεια θα παραδώσουμε όλα όσα απλόχερα μας 
εμπιστεύτηκαν, σε όλους όσοι έχουν ανάγκη και θα βρεθούμε στην πρώτη γραμμή 
για να στηρίξουμε αποτελεσματικά τα παιδιά και τις οικογένειες, που ζουν τη φρίκη 
του πολέμου. 
 
Θα ήθελα, επίσης, να πω ότι αναχωρώντας παίρνουμε μαζί μας και τα αρκουδάκια 
που ήδη μας έστειλαν παιδιά από όλη την Ελλάδα για να τα παραδώσουμε στους 
φίλους τους στην Ουκρανία. Με πολλή αγάπη, θα τα δώσουμε ένα-ένα, με μία 
μεγάλη αγκαλιά!». 
 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» ευχαριστεί θερμά τις εταιρείες, τους πολίτες, την 
Κ.Ε.Δ.Ε., τους Δήμους, σχολεία από όλη την Ελλάδα, Ιατρικούς, Οδοντιατρικούς, 
Φαρμακευτικούς Συλλόγους, που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας και συνεχίζουν, 
καθώς η προσπάθεια δεν έχει ολοκληρωθεί, όσο υπάρχουν παιδιά και οικογένειες 
από την Ουκρανία που χρειάζονται τη συμπαράσταση όλων μας. 
 


